

Красный ПУДОЖ

Орган Пудожского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся.

ГОД ИЗДАНИЯ
ПЯТНАДЦАТЫЙ
№ 50 (1775)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
26 августа
1945 г.

Подписная плата:
На 1 мес. 65 коп.
На 1 год 7 р. 80 коп.
Цена № 15 коп.

Секретарю Пудожского РК КП(б) К-Ф
ССР тов. Иванову

Председателю Пудожского райсовета
депутатов трудящихся тов. Пахомову

Коллектив рабочих и служащих Пудожского леспрохоза сезонную программу, установленную к первому сентября при плановой рабочей силе 75 человек выполнил 40 человек двадцатого августа по сборке аварийной древесины на 110% и по реализации на 105%. Работа продолжается.
За директора Пудожского леспрохоза
Бедонин
Председатель Пудожского районного комитета профсоюза лесосплава
Игроков

В Центральном Комитете ВКП(б) и Совнаркоме СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поручили Госплану СССР совместно с Наркоматами и союзными республиками составить и представить в ЦК ВКП(б) и СНК СССР:

а) пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г. г.;

б) пятилетний план восстановления и развития железнодорожного транспорта на 1946—1950 г. г.

В пятилетнем плане имеется в виду предусмотреть полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергавшихся немецкой оккупации, послевоенную перестройку народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов СССР, в результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

Задачи партийных организаций на уборке урожая

Уборка урожая—самый горячий, самый ответственный период сельскохозяйственного года. На колхозных и совхозных полях созрел богатый урожай. Он должен быть собран вовремя и без потерь. В эти дни первичные партийные организации, коммунисты и комсомольцы села должны проявить максимум инициативы и организованности. Они обязаны вовлечь в уборочные работы не только всех колхозников, но и все сельское население, правильно организовать труд на основе индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины, добиться укрепления трудовой дисциплины и уплотнения рабочего дня.

Первые дни уборки урожая показывают, что передовые колхозники проявляют образцы высокой производительности труда, поднимают знамя социалистического соревнования, множат ряды стахановцев полей. Так, например, семидесятилетняя колхозница Бахвалова Е. Ф., колхоз „Красный луч“, выполняет дневные нормы выработки на 170 процентов. Колхозница колхоза „1-е мая“ Красильникова Пелагея ежедневно связывает 400-450 снопов. Колхозница Кирилина Мария, колхоз „Парижская коммуна“, приспособила для уборки косу и ежедневно скашивает и убирает 0,15 га.

Опыт высокой производительности труда, стахановские методы работы на уборке урожая должны поддерживать и распространять первичные партийные организации. Сельские коммунисты и комсомольцы должны стать организаторами и вожаками социалистического соревнования, пламенными агитаторами. Они обязаны всегда помнить о своей авангардной роли, увлекать личным примером

колхозников на самоотверженный труд.

Все понятно, что успех всякого дела решает организационная работа. И там, где она ослаблена, уборочные работы идут медленно. Вот, например, семеновская сельско-территориальная первичная организация. Здесь уже полтора месяца не было партийного собрания, коммунисты разобщены, они не оказывают партийного влияния на колхозников, агитаторы в колхозах почти не бывают. И семеновские колхозы, несмотря на все возможности, не выполнили план сенокосения, отстают с уборкой урожая. То же можно сказать и о партийных организациях Перхновского и Гагукского сельсоветов.

Во-время убрать урожай и выполнить каждым колхозом и совхозом свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству—это самая важная и первоочередная задача каждой первичной партийной и комсомольской организации, каждого коммуниста и комсомольца района. Эта задача тем успешнее будет решена, чем выше будет уровень организационно-партийной и массово-политической работы. Полным голосом в эти дни должно звучать на колхозных полях слово агитаторов, зовущих труженников полей к новым подвигам.

Не допускать потерь при уборке и обмолоте хлебов, организовать вслед за жатвой молотью и вывозку зерна на заготовительные пункты, обеспечить контроль за выполнением решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“—обязанность партийных и комсомольских организаций.

Каршевский сельсовет

Наступил самый ответственный период в жизни колхозов — период уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов.

Колхозники большинства колхозов принялись за уборку со всей, присущей им, энергией и стараются не только выполнять дневные нормы, но и перевыполнять их.

В колхозе „1 мая“ колхозницы Рахалина О. В., Абрамова М. В., Красильникова Пелагея связывают из-под машины по 400-450 снопов, машинист колхоза тов. Кириллов систематически перевыполняет нормы выработки. В этом колхозе убрано 28 га зерновых.

В колхозе „Парижская коммуна“ убрано 26 га зерновых. Товарищи Кирилина М. П., Пухова Пелагея, Горбачева Мария Андреевна скашивают в день по 15 сотых гектара ржи и убирают их, связывая до 200 снопов. Колхоз сдал государству 1,5 тонны зерна.

В колхозе „Ударник“ товарищи Тарасова Евдокия, Пикалева Мария, Сиригина Ирина выжили по 120 снопов в день при норме 80 снопов.

Но в работе колхозов Каршевского сельсовета имеется еще много недостатков.

Отстают колхозы с обмолотом. Повинна в этом в большинстве случаев МТС, так как не обеспечивает нормальной работы молотилок. Вот, например, в колхозе „Ударник“ молотилка работает крайне неудовлетворительно. За 2 рабочих дня она намолотила всего 3 тонны зерна. Большое количество времени она простаивает из-за частых поломок, так как отремонтирована Каршевской МТС была плохо.

Недостаточно работают агитаторы в колхозах. Еще не введено в практику ежедневное проведение бесед с колхозниками, не проводится политинформация, недооценивается наглядная агитация. В колхозах нет новых лозунгов, призывающих людей на быстрее завершение уборки урожая без потерь и сдачи зерна государству.

Еще ни в одном колхозе не организован сбор колосьев, хотя уже в начале уборки необходимо было привлечь на эту работу пионеров и школьников.

Все эти недостатки в работе колхозов должны быть изжиты, тогда дело с уборкой пойдет лучше.

Богданов.



передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома Пудожского районного совета депутатов трудящихся на районную Доску почета передовиков сельского хозяйства занесены:

108. Михайлина Мария Тихоновна, колхозница колхоза „Правда“, Пудожского сельсовета, ежедневно выполняющая ручным способом на уборке хлеба по 0,10 га при норме 0,08 га.

109. Котов Александр Степанович, машинист колхоза „Новая жизнь“, Пудожского сельсовета, ежедневно выполняющий на уборке жаткой по 2,5 га вместо установленной нормы в 2 га.

110. Баранова Татьяна Андреевна, звеньевая колхоза „Новая жизнь“, Пудожского сельсовета, ежедневно выполняющая на уборке ржи ручным способом по 0,10 га вместо установленной нормы 0,08 га.

101. Задних Антонина Ивановна, животновод колхоза „Новый путь“, Пудожского сельсовета, систематически обеспечивающая на уборке хлеба ручным способом по 0,12 га вместо установленной нормы 0,08 га.

102. Логинова Елена Митрофановна, член колхоза „Прибой“, Шальского сельсовета, систематически обеспечивающая ежедневно ручным способом на уборке хлеба по 0,11 га вместо установленной нормы 0,08 га.

113. Кузнецова Ольга Дмитриевна, член колхоза имени Куйбышева, Кривецкого сельсовета, выполняющая на уборке хлеба ручным способом по 0,15 га вместо установленной нормы 0,10 га.

114. Терехина Александра Петровна, член колхоза „Октябрьская революция“, Кривецкого сельсовета, на ручной жатке при норме 0,10 га выполняет 0,15 га ежедневно.

115. Матвеева Елизавета Кирилловна, член колхоза „Путь крестьянина“, Кривецкого сельсовета, при норме 0,12 га ежедневно косой-стойкой скашивает по 0,18 га и завязывает в снопы.

КРИВЕЦКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

Хорошо работают колхозники колхозов имени Куйбышева и „Октябрьская революция“, Кривецкого сельсовета. Пример честного, добросовестного отношения к труду показывают председатели этих колхозов товарищи Хоботов и Пахомов. Они умеют хорошо руководить колхозниками и хорошо работать с ними в поле.

Колхозницы Кузнецова Е. П., Соколова, Кузнецова О. Д., бригадир колхоза (колхоз им. Куйбышева) жнут по 13—15 сотых гектара при норме 10 сотых.

В колхозе „Октябрьская революция“ недаром демобилизованный из Красной Армии тов. Бобылев жнет на жатке по 2 га при норме 1,5 га. Фересина Александра Петровна жнет по 12—13 сотых.

Колхозы посеяли озимые, которые дружно взойшли. Начали сдавать зерно государству.

Чуркина.

Поздравляем Вас, товарищи колхозники колхозов имени Куйбышева и „Октябрьская революция“ с успехами и желаем Вам быстрее закончить уборку урожая и сдачу зерна государству!



Массовая работа сельсоветов

Сельсоветы руководят хозяйственно — политическим и культурным строительством на селе. Успешное выполнение этих задач зависит от степени участия массовой работы советов, от привлечения к работе советов широких масс трудящихся.

Основной формой массовой работы советов являются постоянно — действующие комиссии. Через них сельсоветы доводят до широких масс трудящихся решения партии и правительства, помогают сельсовету правильно решать вопросы, устраняют недостатки и мобилизовать массы на успешное выполнение всех хозяйственно — политических задач на селе.

Возьмем к примеру Колодозерский сельсовет (председатель т. Мягкий П. П.). Вся работа этого сельсовета проводится через постоянно — действующие комиссии, здесь организовано и регулярно работает пять постоянно — действующих комиссий: животноводческая, школьная, бюджетная, торговая — заготовительная, сельскохозяйственная. В комиссиях состоит семь депутатов и 19 человек привлеченного актива. Комиссии проверяют работу колхозов, школ и других учреждений, готовят вопросы на исполкомы сельсовета, разъясняют эти решения трудящимся и мобилизуют трудящихся на успешное их выполнение, и в результате сельсовет является передовым в районе по выполнению всех хозяйственных задач и держит переходящее Красное Знамя исполкома и райкома КП (б).

Это дело чести всего

актива сельсовета. Сельскохозяйственная комиссия (руководитель тов. Софронов Петр Иванович) помогает колхозам в составлении рабочих планов, организации и налаживании дисциплины труда и, как следствие, колхозы хорошо подготовились к весеннему севу, организованно провели сев, выполнив план на 110 процентов.

Во время обеспечили план сеноуборки и накопления кормов. Организовано идет осенний сев и уборка урожая. Колхоз "Красная Нива" осенний сев выполнил на 100 процентов, уборку ржи заканчивает и приступил к хлебо — сдаче государству.

Школьная комиссия (руководитель т. Калинина Ксения Панфиловна) помогала школы и детские дома подготовиться к новому учебному году. В этой работе большое участие приняла общественность, организованная членами комиссии. Проведено ряд воскресников, заготовлено 50 кубометров дров.

Благодаря хорошей работе бюджетной комиссии (руководитель Крюгер П. И.) сельсовет из квартала в квартал план мобилизации средств перевыполняет.

Агитаторами регулярно в колхозах проводятся читки газет, выпускаются стенные газеты, боевые листки. За 1945 г. уже выпущено 12 стенгазет.

Иначе обстоит дело в Салозерском сельсовете (председатель т. Шиков).

Этот сельсовет работает изолированно от депутатов, не располагает активом, постоянные комиссии бездействуют, перед избирателями депутаты не от-

читываются. Здесь за последний год проведено всего две сессии сельсовета, постоянные комиссии организованы формально, не работают. Исполком сельсовета заседает один раз в полтора месяца и решения принимаются общие, не конкретные, не продуманные. Решения партии и правительства до широких масс трудящихся не доводятся. Отсутствие организационно — массовой работы в этом сельсовете сказалось на выполнении хозяйственных задач.

План сеноуборки выполнен на 84 процента, осенний сев — на 18 процентов, хлебоуборка идет крайне медленно, график не выполняется, к сдаче хлеба государству не приступили. План мобилизации средств ни за один квартал не выполнен.

Изба — читальня не работает, читки газет и беседы с колхозниками не проводятся. Такое положение и в Семеновском, Каршевском, Рындозерском сельсоветах.

Перед сельскими советами стоят большие задачи по успешному завершению уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов государству, улучшению культурно — бытового обслуживания трудящихся, встрече и устройству демобилизованных воинов и много других задач.

Успешное разрешение этих задач требует широкого развертывания массовой работы советов, в оживлении работы постоянно — действующих комиссий.

В. Пахомов,

председатель Пудожского исполкома райсовета.

Заявление государственного департамента США

ВАШИНГТОН, 20 августа. (ТАСС). Государственный департамент объявил, что австралийское, канадское, французское, голландское и новозеландское правительства получили приглашения направить военных представителей, чтобы сопроводить Макарута, когда будет приниматься капитуляция Японии.

Отбытие японских представителей из Манилы

МЕЛЬБУРН, 20 августа. (ТАСС). Согласно сообщению штаба генерала Макарута, японские представители, прибывшие для переговоров в Манилу, уже отбыли в Токио и должны прибыть туда до полуночи. Всего состоялось два совещания — вчера совещание длилось 5 с половиной часов и сегодня утром — 2 часа. Японские представители высказали готовность предоставить любую информацию.

Возвращение в Токио японской делегации из Манилы

САН-ФРАНЦИСКО, 20 августа. (ТАСС). Члены японской делегации, участвовавшие в предварительных переговорах с союзным командованием в Маниле, вернулись в Токио, где немедленно после своего прибытия были направлены в японский генеральный штаб для сообщения о результатах состоявшихся переговоров.

Быстрее закончить расчет с государством по мясу и молоку

В нашем районе из 99 колхозов, 82 полностью выполнили годовой план по мясоставкам. Остальные же близки к выполнению плана мясоставок.

26 колхозов выполнили годовой план по молоку. В Авдеевском сельсовете из 10 колхозов 8 полностью рассчитались с государством и по мясу и по молоку.

Задача председателей сельсоветов, колхозов и секретарей первичных парторганизаций обеспечить быстрее выполнение всеми колхозами района госпоставок мяса и молока.

К. Логинова.

Нарушители закона

В постановлении СНК и ЦК КП(б) "Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году" о выдаче зерна колхозникам в период уборки сказано:

"Установить на время уборки и до выполнения плана заготовок отчисления зерна, подсолнечника, картофеля и овощей для выдачи колхозникам и на внутрихозяйственные нужды в размерах: по зерну — 15 процентов, рису — 10 процентов, подсолнечнику — 5 процентов от фактически сданного на государственные заготовительные пункты количества продукции этих культур."

Это постановление грубо нарушили председатели колхозов "Красный май" имени Карла Маркса "Путь к социализму", Отозерского сельсовета.

Председатель колхоза "Красный май" тов. Мамонина разбазарила уже 55 кл. хлеба, председатель колхоза имени Карла Маркса т. Агафонова — 18 кл. хлеба, пред. колхоза "Путь к социализму" т. Полин — 18 кл. хлеба в то время, как эти колхозы не сдали еще государству ни одного килограмма зерна.

Винючки в разбазаривании хлеба привлекаются к ответственности.

П. Кудрявцев.

Антигосударственная практика

Председатель колхоза "Речной" Авдеевского сельсовета т. Бездельников категорически отказывается от применения в колхозе тракторной молотилки. Хлеб обмолачивают только в ригах, в результате чего затягивается сдача зерна государству.

На 25 августа колхоз не сдал еще ни одного

килограмма. Этот факт следует квалифицировать антигосударственной практикой, заслуживавшей вмешательства прокуратуры района.

Винючки в антигосударственных делах следует привлечь к ответственности.

Ф. Зайцев.

За редактора **К. САКАРИНЕН.**

Объявления

**ПУДОЖСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В 1, 2, 3 КЛАССЫ УЧИЛИЩА
НА 1945/46 УЧЕБНЫЙ ГОД**

В 1 класс принимаются лица, окончившие 7 классов средней и неполной средней школы.

Во 2 класс принимаются учащиеся, окончившие 8 классов и один курс техникума.

В 3 класс принимаются учащиеся, окончившие 9 классов средней школы и два курса техникума, а также учащиеся, окончившие среднюю школу и желающие получить специальное среднее педагогическое образование.

Поступающие в 1 класс педучилища подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку и арифметике.

Учащиеся, имеющие за 7 классов по основным предметам оценку "отлично" (5), принимаются без вступительных экзаменов.

Учащиеся педучилища обеспечиваются государственной стипендией, общежитием и двухразовым питанием в специальной столовой закрытого типа.

Желающие вступить подают заявления на имя директора педучилища по адресу: г. Пудож, Детская, 11.

К заявлениям прилагаются: а) автобиография, б) документ об образовании, в) справка с места работы.

Дирекция педагогического училища.

**ПЕТРОЗАВОДСКОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В 1, 2, 3, КЛАССЫ УЧИЛИЩА
НА 1945/46 УЧЕБНЫЙ ГОД**

В 1 класс принимаются лица, окончившие 7 классов средней и неполной средней школы.

Во 2 класс принимаются учащиеся, окончившие 8 классов и один курс техникума.

В 3 класс принимаются учащиеся, окончившие 9 классов средней школы и два курса техникума, а также учащиеся, окончившие среднюю школу и желающие получить специальное среднее педагогическое образование.

Поступающие в 1 класс педучилища подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку и арифметике.

Учащиеся, имеющие за 7 классов по основным предметам оценки отлично (5), принимаются без вступительных экзаменов.

Учащиеся педучилища обеспечиваются государственной стипендией, общежитием и двухразовым питанием в специальной столовой закрытого типа.

Все поступающие в 1 класс должны явиться к 1 сентября 1945 года. Учащиеся 2 и 3 классов к 10 сентября 1945 года.

Начало занятий с 17 сентября 1945 года. Адрес педучилища: г. Петрозаводск, шоссе 1-е мая, дом 21-а.

Дирекция дошкольного педагогического училища.

Прибытие генерал-полковника А. А. Жданова в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 21 августа. (ТАСС). Председатель Союзной Контрольной Комиссии генерал-полковник А. А. Жданов прибыл сегодня в Хельсинки из Москвы.

Г. М. Димитров — кандидат в Народное Собрание Болгарии.

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу депутата Совета Союза **Димитрова Георгия Михайловича** об освобождении его от обязанностей депутата Верховного Совета СССР и о его выходе из гражданства СССР ввиду выдвижения его кандидатуры по списку Отечественного фронта в Народное Собрание Болгарии.

Заявление Макарута

НЬЮ-ЙОРК, 20 августа. (ТАСС). Манильский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает следующий текст заявления Макарута о конференции в Маниле:

"Японские представители сообщили штабу все данные, которых от них потребовали и получили от Объединенных наций указания для передачи их японскому правительству и японской императорской ставке.

В качестве верховного командующего, назначенного от имени союзных держав, я скоро направлюсь в Японию в сопровождении сухопутных, военно-морских и воздушных сил. Если условия погоды позволят про-

вести высадку, то капитуляция, вероятно, будет подписана в течение ближайших 10 дней. Приняв общую капитуляцию японских вооруженных сил от имени США, Китайской республики, Соединенного Королевства и СССР и действуя в интересах других Объединенных наций, находящихся в состоянии войны с Японией, я прикажу издавать общие приказы, которые будут предписывать японским командующим, где бы они ни находились, безоговорочно сдаваться самим, а также всем войскам, находящимся под их контролем, соответствующим союзным командующим. Ответственность за тот район юго-западной части Тихого океана, который лежит к югу от Филиппин, возьмут на себя английские и австралийские командующие.

Я искренне надеюсь, что в ожидании формального подписания капитуляции на всех фронтах будет царить перемирие и что сможет быть осуществлена капитуляция без пролития крови".

Заявление представителя штаба Макарута

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Как передает манильский корреспондент агентства Рейтер, представитель штаба Макарута заявил сегодня, что первые американские войска, которые будут высаживаться в Японию будут готовы встретить любые случаи, имея для этой цели в своем распоряжении все виды оружия.